杜小刚主持召开数字经济提速和数字化转型重点工作推进会

主动融入数字时代扬帆数字蓝海 为高质量发展持续注入新的动能

本报讯 5月27日,市委书记 杜小刚主持召开数字经济提速和 数字化转型重点工作推进会,听取 前期工作进展情况汇报,部署安排 下阶段重点任务。他强调,全市上 下要深入贯彻习近平总书记关于 网络强国的重要思想和数字中国 重要论述,认真落实中央和省委、 省政府部署要求,始终坚持以问题 为导向、以项目为牵引,主动融入 数字时代、扬帆数字蓝海,加快数 字技术与实体经济深度融合,推动 数字经济提速发展,促进城市全面 数字化转型,用数字之力为高质量 发展持续注入新的动能。市领导 蒋敏、周文栋、吴建元参加会议。

会上,市大数据管理局汇报市 数字经济提速和数字化转型整体 工作情况,市工业和信息化局、市 统计局、市商务局、人民银行无锡 市中心支行、市大数据集团汇报近 期相关工作情况, 江阴市、锡山区 就重点工作推进进行发言。

杜小刚认真听取大家发言,不 时就具体问题进行深入讨论,对前 期各项工作取得的阶段性成效予 以肯定。他说,今年以来,各地各 相关部门单位全面贯彻习近平总 书记重要论述精神,认真落实网络 强国、数字中国重大部署,锚定年 初确立的目标任务,加快推进高水 平数字无锡建设,数字经济稳中有 升、数字政府加快转型、数字社会 亮点纷呈、数字生态持续优化、数 字基建蹄疾步稳,获得国务院"建 设信息基础设施和推进产业数字 化"督查激励,各项工作取得良好 成效、丰硕成果。

杜小刚强调,党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中央 高度重视数字中国建设工作,党的 上十大对加快建设网络强国、数字 中国作出一系列新部署。省委书 记信长星在无锡调研时,对产业全 链条智能化改造、数字化转型提出 明确要求,为我们发展数字经济提

供了实践指导。全市上下要充分 认识加快建设数字中国、加快发展 数字经济是习近平总书记高度重 视的"国之大者",按照省委、省政 府要求,加快补短板、扬优势、挖潜 力、增动力,打造数字城市建设"无 锡样板"。一要突出项目带动。 要突出企业主体。三要突出能力 提升。四要突出示范引领。五要 突出顶层设计。六要突出宣传引

杜小刚要求,各地各部门要树 牢"一盘棋"意识、坚持"一体化"推 进,紧密协作、整体联动,加强数据 资源整合,打破"数据烟囱""信息 孤岛",提高工作颗粒度、精准度。 各部门要切实打起应有之责, 洗优 配强专业力量,扎实推进业务工 作,定期形成务实成果。各地区要 找准定位、主动配合,进一步突出 应用重点、优化发展模式,敢为善 为、奋发有为,合力确保各项目标 任务落地落实。 (高美梅)

要闻快览

江苏出台若干文件

推进金融机构 服务实体经济

近日,江苏省政府近日印发《关 于金融支持制造业发展的若干意 见》,省政府办公厅印发《关于加强和 优化科创金融供给服务科技自立自 强的意见》,进一步加大对制造业、科 技创新等领域支持力度,促进更多信 贷资源流向实体经济。

《关于金融支持制造业发展的若 干意见》提出,进一步加大银行保险 业支持制造业的力度。引导银行业 金融机构始终坚持服务实体经济的 经营理念,积极调整信贷投向和信贷 结构,合理配置信贷资源,更好满足 制造业发展合理融资需求。稳步提 高制造业贷款比重,扩大制造业中长 期贷款、信用贷款规模。围绕"数实 融合第一省"建设,精准对接智能制 造融资需求,推动制造业智能化改造 数字化转型。建立完善银行保险业 机构服务制造业效能评价机制,引导 金融资源向制造业集聚。

落实差别化制造业信贷政策方 面,引导银行机构加强对先进制造 业、战略性新兴产业和制造业数字化 转型行动等项目的金融支持,聚焦制 造业发展薄弱环节,用好用足现有金 融支持政策,积极帮扶前期信用良 好、暂时遇困的企业。加大对传统产 业在设备更新、技术改造、绿色转型 发展等方面的中长期资金支持。依 据省航空航天产业重点发展企业名 录建立白名单制度,鼓励银行机构对 白名单企业融资开辟绿色通道。加 强高耗能、高排放行业信贷风险管 理,严格控制不符合国家产业政策的 项目融资。细化产能过剩行业信贷 管理要求,建立差异化的分类管理机 制,避免盲目抽贷、断贷、压贷。

《关于加强和优化科创金融供给 服务科技自立自强的意见》提出,通 过3年左右时间,全省科创金融组织 体系更加健全,金融产品和服务更趋 多元,直接融资规模稳步扩大,知识 产权运用更加活跃,科创金融有效供 给显著增加,风险防范水平不断提 升,金融资产质量稳中有升,实现"科 技-产业-金融"深度融合、良性循环 和引领示范。到2025年末,力争科 技类贷款余额在"十三五"基础上实 现翻一番,科技类贷款余额和新增规 模位居全国前列。

(中江)

国家基本养老服务清单发布

16项养老公共服务如何落实?

近日,中共中央、国务院印发 了《关于推进基本养老服务体系建 设的意见》(简称《意见》),并正式 公布《国家基本养老服务清单》,要 求各地区各部门结合实际认直贯

2020年"七普"人口数据显示, 中国60岁及以上人口为26402万 人,占总人口比重为18.70%,与 2010年相比,60岁及以上人口的 比重上升5.44个百分点,人口老龄 化程度进一步加深。

南开大学教授、老龄发展战略 研究中心主任原新向记者介绍,此 次印发的《意见》是落实积极应对 人口老龄化国家战略的具体化, 《意见》除了继续强调加强和完善 基本养老服务的保障机制、供给能 力建设、便捷可及性等方面外,最 突出的亮点体现在两方面,一是制 定了国家基本养老服务清单,列出 了政府承担的系统性、基础性、普 惠性、共担性等16项养老公共服务 的基本任务和事项。二是建立了 精准服务主动响应机制,如老年人 状况统计调查和发布制度,老年人 能力综合评估,完善全国统一的评 估标准等;推进跨部门数据共享, 建立困难老年人精准识别和动态 管理机制,逐步实现从"人找服务" 到"服务找人";加强残疾老年人养

老服务保障;面向独居、空巢、留 守、失能、重残、计划生育特殊家庭 等老年人提供探访关爱服务

多位养老机构负责人表示,在 完善基本养老服务保障机制方面, 《意见》提出多项举措,正是养老服 务的"痛点"所在,但如何落实到位 可能仍有许多工作要做。

《意见》提出,地方各级政府应 当建立基本养老服务经费保障机 制,中央财政统筹现有资金渠道给 予支持。将政府购买服务与直接 提供服务相结合,优先保障经济困 难的失能、高龄、无人照顾等老年 人的服务需求。

西部某省一家养老机构负责 人告诉记者,虽然国家一直支持社 会力量提供养老服务,但一些地方 的营商环境并不理想,社会养老机 构与民政部门协商时往往处于弱 势地位。按照合同约定,养老机构 每月与民政局结算一次照料服务 费,但实际执行期间这笔费用常被 拖欠,"经常是两三个月(结算一 次),有时甚至四五个月"。他介 绍,这些费用通常是来自省里或者 国家下拨的专项资金,不应该出现 延迟支付的情况。

《意见》还提出,落实发展养老 服务优惠扶持政策,鼓励社会力量 参与提供基本养老服务,支持物业 服务企业因地制宜提供居家社区 养老服务。鼓励和引导企业、社会 组织、个人等社会力量依法通过捐 赠、设立慈善基金、志愿服务等方 式,为基本养老服务提供支持和帮

成都市武侯区寿而康老年颐 养中心负责人杨小娅从事养老服 务已有十多年,她向记者介绍,"政 府的支持不应该只是'方便办证', 更应该体现在养老机构实际运行 过程中。"杨小娅表示,养老机构普 遍面临资金压力,这是目前最大的 困难。也是因为经营困难,当地有 多家养老机构已经关闭。

《意见》提出,依托国家人口基 础信息库推进基本养老服务对象 信息、服务保障信息统一归集、互 认和开放共享。

杨小娅表示,近年来养老机 构增加很多,帮助有养老需求的 老人充分了解各方面信息,做出 理性选择,避免"踩雷"非常重要, 但她跟社区、街道接触时,对方对 待养老机构的态度并不积极,这 让养老机构很难推广自己的服 务,也不利于老人更好地保护自 己的权益。因此,她认为,建立养 老机构和服务对象的信息共享机 制非常重要。

(综合)

江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统一连续出版物号: CN32-0092 邮发代号:27-92 值班编委:陈锡初 丁晴 封面责编:薛亮 封面美编:陈亮 封面校对:殷澜



官方微博









二泉月

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxinwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2020@126.com

无锡报业新闻热线:88300000

广告热线:8830000(白天)

发行热线:85057666、81856279

13771189893(遺失启事)

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计),未经本报授权和许可,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。讳反上述声明者, 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价 1.5 元

如雲使用太拐白有版权作品 须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620 0510-81853671

